

Приоритетним напрямком роботи бібліотек Дергачівського району протягом 2017 року було всебічне сприяння розвитку виробничої сфери, освіти та культури району шляхом подальшого розвитку системи інформаційно-бібліотечного обслуговування, надання доступу до інформації широким верствам населення, активізації використання інформаційних технологій та забезпечення процесу освіти населення протягом життя.

1. У 2017 році діяльність Дергачівської централізованої бібліотечної системи була спрямована на

- розширення соціокультурного простору читання
- підвищення освітнього і культурного рівня населення
- забезпечення інформаційних потреб користувачів у сфері освіти, науки, виробництва, організації відпочинку і дозвілля населення з використанням всіх ресурсів бібліотеки
- формування патріотизму, зниження соціальної напруженості в суспільстві та його консолідації
- впровадження в практику роботи інноваційних технологій
- формування оптимального фонду відповідно до інформаційних запитів користувачів, їх вікових особливостей
- стимулювання та підтримку інтересу до бібліотеки
- розвиток творчих здібностей читачів, активності користувачів у конкурсах, масових заходах, клубах за інтересами
- співробітництво з владними структурами та громадськими організаціями, творчими спілками
 - методичне забезпечення роботи бібліотек та безперервне професійне навчання бібліотечних кадрів
 - підвищення комфортності бібліотечного середовища, позитивного іміджу, розвиток бібліотечної реклами
- популяризацію літератури в зв'язку з проголошенням в 2017 році
 - 2017 рік Української Революції 1917-21 років
 - 2017 рік Японії в Україні
 - 2017 рік української мови у Німеччині та німецької мови в Україні
 - 2017 рік розвитку туризму.
 - 2017 рік відзначення в Україні 500-річчя Реформації
 - 2011 – 2020 роки Генеральною Асамблеєю ООН оголошено десятиріччям дій із забезпеченням безпеки дорожнього руху
 - 2013 – 2022 міжнародне десятиріччя зближення культур

Показники	2016 рік	2017 рік
Бібліотечний фонд	305 795	297 705
Надійшло	7828 (2756 прим. кн, 5072 прим. періодичних видань)	9198 (4496 прим. книг, 4702 прим. періодичних видань)
Періодичні видання	160 назв 161046 грн.	180 назв 122043 грн.
Користувачі	18443	18518
Книговидача	358949	354159
Відвідування	121806	120303

Показники книговидачі та відвідувань зменшились по зрівнянню з 2016 роком в зв'язку з ремонтом в Слатинській бібліотеці (облаштування приміщення після ремонту), переселенням центральної дитячої бібліотеки в центральну дорослу бібліотеку, доведення показників до норм.

2. Організаційно-правові аспекти структури бібліотечної мережі.

В 2017 році діяльність бібліотечних установ Дергачівської ЦБС була зосереджена на дотриманні законодавчих та нормативних документів щодо функціонування бібліотек та на реалізації національних, регіональних програм, розпоряджень уряду, керівних органів галузі культури та місцевих органів влади, виконанні державних та обласних програм, що стосуються інформатизації суспільства, розвитку галузі культури, бібліотечної справи.

В 2017 році бібліотеки Дергачівської ЦБС працювали стабільно. Не зменшилась бібліотечна мережа, кількість працівників залишилась на рівні минулого року. З липня 2017 року працює Куряжанська бібліотека-філія №18. Відповідно до Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки» відбулось перейменування об'єктів топоніміки на території Дергачівського району Мануїлівська бібліотека-філія №25 змінила назву на Григорівську.

В вересні 2017 році успішно пройшла перевірка виконання керівниками закладів бібліотек: директора централізованої бібліотечної системи, заступника директора централізованої бібліотечної системи, завідувачів бібліотек-філій: Безруківської № 1, Слатинської № 2, Прудянської № 3, Цупівської № 4, Козачолопанської № 6, Малоданилівської № 8, Солоницівської № 10, Гаврилівської № 11, Пересічанської № 12, Вільшанської для дорослих № 14, Вільшанської для дітей №15, Шовкоплясівської № 19, Черкаськолозівської № 20, Руськолозівської № 21, Подвірської № 9 Програм розвитку закладів на рік.

По усному розпорядженню районних очільників центральна дитяча бібліотека переселена на II-й поверх центральної бібліотеки для дорослих.

Населення Дергачівського району обслуговує 28 бібліотек ЦБС, серед яких – 26 бібліотек-філій, 1 – центральна, 1 – центральна дитяча. В населених пунктах, в яких населення перевищує 500 осіб діє стаціонарна бібліотека.

Доступність бібліотечних послуг:

- кількість населення району- 94305

середнє число жителів на 1 бібліотеку – 3368 осіб

число населених пунктів, які не мають можливості доступу до бібліотечних послуг - 39

жителів, які не мають можливості доступу до бібліотечних пунктів – 3497

В цих населених пунктах немає стаціонарної бібліотеки, бібліотечних пунктів. Кількість населення - від 1-ї до 420 осіб. Але населення або охоплено книгоношенням, або люди мають змогу дістатися бібліотеки. Відкрити бібліотечний пункт немає можливості через відсутність помешкання.

В Дергачівському районі створено Малоданилівську ОТГ, в склад якої входить селище Мала Данилівка, села Лісне і Черкаська Лозова.

Підтримка іміджу бібліотек. Участь у проектах, конкурсах.

Бібліотеки Дергачівської ЦБС взяли участь у наступних конкурсах та посіли призові місця.

Обласний конкурс «Книга, що народжує мрію» (ХОЮБ) -

Прохоров Руслан, користувач Токарівської бібліотеки-філії №22 переможець в номінації Ілюстрація.

Обласний конкурс на кращу краєзнавчу роботу «Ваш гід - бібліотека» (ХОУНБ)

Грамота - «Шукаю слово скарбом таємничим»(поетичний путівник Дергачівщини) (ЦБ)

1 місце - «Дергачівщина православна». На замітку туристу: туристична галерея на Інтернет – сторінках (ЦБ)

II місце - Проект культурно - пізнавального туристичного маршруту –«Козача Лопань – Старий сад – Кушовате» (Козачолопанська бібліотека-філія №6)

Взяли участь у Міжрегіональному конкурсі дитячої листівки «Бібліотека.Книга.Родина».

Номінація : «Паперова листівка: малюнок»

І місце - Шамрай Лариса (Дергачівський р-н., Солоницівська школа №2)
Дергачівський район в обласному етапі конкурсу дитячого читання «Книгоманія – 2017» у Харківській області представляли Подвірська та Вільшанська дитяча бібліотеки.
Номінація «Творче втілення прочитаного». Лауреати
Супруненко Вікторія (Дергачівський р-н.) 6 кл.
Козачок Анастасія (Дергачівський р-н.) 7 кл.

Брали участь в обласному конкурсі міні-проектів розвитку територіальних громад «Разом в майбутнє» Харківської обласної ради. Міні-проект «Мудра ощадність – багата й квітуча країна». Номінація «Енергоефективність та енергозбереження».

Огляд діяльності бібліотек Дергачівської ЦБС по участі у районному конкурсі «Дієва бібліотека – успішна громада» .

Бібліотеки ЦБС відповідально підійшли до участі в конкурсі, і провели цікаві, яскраві, захоплюючі, емоційні заходи різної тематики, і для дітей, і для дорослих. Конкурс проводився з 01 березня по 15 вересня 2017 року та передбачав перегляд, аналіз та оцінювання конкурсних матеріалів та визначення переможців у трьох номінаціях:

«Краща інноваційна послуга»;

«Кращий проект для розвитку громади»;

«Кращий соціокультурний захід, що сприяє об'єднанню громади».

Бібліотеки надали звіт про проведені конкурсні заходи.

Великопроходівська бібліотека-філія №23.



Фото Бібліопікнік «Читаємо під парасолькою».

У червні Великопроходівська бібліотека- філія №23 продовжує свою роботу у пришкільному таборі «Веселка» при Великопроходівському НВК. Цього разу захід відбувся під назвою «Читаємо під парасолькою». Були присутні учні 1-4-х класів разом з директором пришкільного табору Якубовською Н.В., вихователями Ахметовою М.В., Надолішною Ю.Ю.. Діти розмістилися на ковдрах, як на справжньому пікніку і перегортаючи сторінки улюблених казок почали пригадувати: «З якої казки ці слова?», потім гра «Виправ помилку у казці», «Назви казку» і т.д.. Було багато конкурсів але більш за все сподобалось дітям лялькова вистава «Ріпка», яку показали діти молодших класів.

Вільшанська дитяча бібліотека-філія №15 .



Фото Бібліодесант «Літо з бібліотекою».

З метою популяризації читання та залучення нових читачів в гості до Вільшанського дитячого садочка завітали активні читачі дитячої бібліотеки Зуб Д., Колеснік Ю., Степанова А., Чумакова В., які в ігровій формі ознайомили дітей з правилами поведінки в бібліотеці, правилами користування книгою. Діти розгадували загадки, згадали улюблені казки, для малечі були представлені найкращі книги, які є в бібліотеці.

Вільшанська бібліотека філія № 14 для дорослих.



Фото Засідання клубу «Пегас. Поезія об'єднує».

Чудово, що в кожній громаді є творчі люди. І напередодні Дня слов'янської писемності і культури у Вільшанській бібліотеці для дорослих такі творчі люди, представники різних громад зустрілися. Девіз цієї зустрічі - «Поезія об'єднує». В гостях у поетів-вільшанців була поетеса районної літературної студії «Суголосья» - Ніна Миколаївна Лебеденко. Н. Лебеденко читала свої поетичні твори, ділилася враженнями і відповідала на поставлені питання. Продемонструвала свої роботи з флористики. Подарувала одну із своїх робіт бібліотеці. Після «офіційної» творчої зустрічі поетеса вислухала і приділила увагу кожному члену літературного клубу «Пегас». Підказала, на які моменти своєї творчості треба звернути увагу кожному поету-початківцю. Зустріч пройшла в дуже дружній атмосфері. Усі були задоволені і гостя вечора, і члени клубу «Пегас», і мешканці смт Вільшани, які

прийшли на вечір. Постійно проводяться також зустрічі з клубом Пересічанської бібліотеки «Літературне мереживо».

Цупівська-бібліотека-філія №4 та Дубівська бібліотека-філія №5 6 червня 2017 року разом з молодшими школярами пришкільного табору «Ромашка» Цупівського НВК провели масовий захід «Читаємо під відкритим небом». Тут була і казкова вікторина, і загадки, різні конкурси та ігри. Захід пройшов в ігровій формі. Всім було весело та цікаво, ніхто не залишився байдужим.



Фото Перед початком заходу.

В Малоданилівській бібліотеці - філії №8 відбулося засідання літературної вітальні «Джерело».



Фото Гості вітальні

Темою зібрання було обговорення і редагування майбутньої книги під назвою **«Історія Малої Данилівки – минуле, сьогодні, майбутнє»**. До уваги присутніх надано багато історичних матеріалів, які вирішено занести до книги. Враховуючи побажання багатьох мешканців Малоданилівської громади, вирішили видати книгу трьома мовами. Засідання пройшло в цікавій домашній обстановці. Малоданилівська бібліотека на конкурс надала ще й Мікс соціо-культурних заходів. Бібліотека завжди в центрі подій селища.

Малопроходівська бібліотека-філія №24 .



Фото Проходівські посиденьки

Залу Малопроходівського клубу було оформлено в стилі української старої хати. В теплій, домашній обстановці спілкувалися талановиті, відомі земляки . Тут були підприємець Євчун Н.Я., поети-аматори Попок В.Ф. , Улітіна Олена, Молчанов М.І. колишній директор Великопроходівської школи Яковенко Л.І. З насолодою гості слухали виступ фольклорного ансамблю «Калинка». Ви чуєте? Дзвонять дзвони? Вони завжди кликали і кличуть на вечірню молитву. А учасників посиденьок дзвони перенесли з далекої давнини до наших днів. Торкаючись витоків історії нашого народу, завдяки фольклору та поезії, люди несуть по життю українську красу, любов, віру, мужність, честь.

Солоницівська бібліотека- філія №10.



Фото Канікули з книгою

Увага!Увага!Літні читання. Зустрінемо їх на «Ура!». Під таким гаслом бібліотека провела флешмоб «Літо на книжкових островах». Бібліотека робить все можливе для того, щоб зробити дозвілля дитини не тільки приємним і цікавим, а й змістовним

Русько-Лозівська бібліотека-філія №21 .



Фото Бібліотека презентує таланти

Бібліотека, гарна книга залишаться добрими друзями в кожній родині, незважаючи на те, що інформаційні технології намагаються їх витіснити. Заходячи в бібліотеку за книгою, багато людей звертають увагу на виставку робіт користувачів бібліотеки, і кожному хочеться теж щось зробити своїми руками. На виставці представлені роботи Гончарова Богдана – це випалювання на дерев'яних дощечках. Для дорослого покоління – нагадування про дитинство, для дітей - можливість проявити себе. Роботи Попової Світлани - дуже популярні ляльки-мотанки – український оберіг. Канзаші – захоплення Бавовняної Поліни. Ось роботи Аксьонова Кирила. Це мультяшні персонажі з солоного тіста. Браславець Віта в'яже гачком багато різних речей. У Дадики Ані вийшла власна книга «Джемове соль-мажор». Власні вірші представили: Коробкіна Наташа- «Один крок до смерті»; Хлопкова Поліна- «Луна зійшла на небосхил», Масленнікова Людмила _«Нашим дітям». Вірші Ліни Костенко натхненно читала Успенко Зінаїда Миколаївна. А народний хор «Слобода» дарував присутнім пісні.

Черкасько-Лозівська бібліотека-філія №20.



Фото Магічний коровай

Під такою назвою Черкасько-Лозівська бібліотека для громади організувала купальський захід. Свято Івана Купала святкують 7 липня, це свято кохання та єднання з природою. В Черкасько - Лозівській бібліотеці-філії №19 спекли «магічний коровай». Жителі села залюбки прийшли громадою відсвяткувати Івана Купала, перейнятися духом народного свята. хліб. Коли випекли коровай, то при подачі на стіл приказали: «хліб на стіл - добро в мій дім». Коровай вийшов високий та красивий, добре здобрений маком - здоров'ям, а аромат у нього смачного, ситного та затишного дому. А коли розрізали його на шматочки, то при частуванні кожному попало: багато здоров'я, добра; трішки кохання; трішки щастя та краси, трішки радості, а декому гроші. Цілий рік всі, хто зібрався за короваєм, будуть мати те, що було в куску хліба. На святі також демонструвалися картини місцевих художників.

Пересічанська бібліотека-філія №12.



Обладнано зону WI-FI для мешканців селища (доповнено ослінчиками).

Творче об'єднання «Літературне мереживо».

Свідченням спільної, невтомної праці громади і бібліотеки є осередок культури і спілкування – Пересічанська бібліотека-філія №12, яка активно співпрацює з селищною радою, будинком культури, загальноосвітньою школою, ветеранською організацією, територіальним центром надання соціальних послуг населенню, історико-краєзнавчим музеєм селища.

Ось уже чотири роки при Пересічанській бібліотеці діє творче об'єднання поетів-аматорів селища «Літературне мереживо». На початку серпня в актовій залі Пересічанської селищної ради відбулося свято поезії «Все, що душа довірила словам», на якому було презентовано альманах літературних здобутків селища та членів творчого об'єднання «Літературне мереживо» під назвою «Народна поезія».

Починаючи з дня заснування Пересічанського творчого об'єднання «Літературне мереживо» поети-аматори прагнули, щоб їхні вірші стали доступними широкому загалу читачів та видати збірку віршів. І нарешті у цьому році 55 екземплярів альманаху «Народна поезія» було виготовлено.

Творче об'єднання «Літературне мереживо», продовжує свою діяльність при Пересічанській бібліотеці, готується до нових цікавих зустрічей з населенням та вже розпочато підготовку до випуску нового альманаху.



Фото Свято поезії «Все, що душа довірила словам».

Козачолопанська бібліотека-філія №6 підготувала – віртуальну подорож «Куди б мене дорога не вела, думки мої із рідною землею». Матеріал насичений, цікавий. Стане в нагоді жителям селища.

Ліснянська бібліотека-філія №7.



Фото Захід в дитячому садочку.

Ліснянська бібліотека-філія №7 працює над проектом «Книга іде в дитячий садок». Разом зі старшою групою дитячого садочку «Барвінок» бібліотека провела Свято осені. Девіз свята «Люба осінь, мила Осінь, ми тебе у гості просимо». Разом з щедрими хлібами, із високими снопами. З листопадом і дощем, з перелітним журавлем». Діти добре підготувалися до свята. Читали вірші, відгадували загадки, співали, водили хорівод, грали в ігри. Продовжили свято за чаюванням. Бібліотека давно працює з дитячим садочком «Барвінок», виховує майбутніх читачів.

Полівська бібліотека-філія №17 організувала комплексний захід для молодших мешканців села «Солодкий мікрофон». Відбулось цукеркове знайомство з літературними героями. За правильну відповідь вікторини діти отримали солодоші.



Фото Гра «Солодкий мікрофон»

Прудянська бібліотека-філія №3 щороку бере участь у проведенні Дня селища. Цього разу організувала літературно-музичний краєзнавчий фото-репортаж.

Фото-репортаж «Мій край у віршах і світлинах» бібліотека планує зробити багаторічним проектом. Щоб мешканці селища та користувачі бібліотеки стали учасниками цього проекту, бібліотека звернулася до них з проханням принести до бібліотеки цікаві фотографії, фото краєвидів, світлини з повсякденного життя селища, кадри з заходів бібліотеки. Найкращі фото будуть відібрані і презентовані в наступному фото-репортажі. Бібліотека чекає і на вірші та пісні про рідну Прудянку.

Виставка, що демонструється супроводжувалась піснями та віршами. Автор слів Прудянська поетеса Людмила Долга, автор музики керівник народного аматорського вокального колективу «Мереживо» Василь Устименко. А фотографами були Олександр Савченко та С. Світлана Кучеренко.



Фото Виставка «Мій край у віршах і світлинах»

Дворічнокутянська бібліотека-філія №13

Дворічнокутянська бібліотека-філія №13 Дергачівської ЦБС разом з недільною школою та Григорівським сільським клубом провели свято, присвячене жінкам-мироносицям. Серед людей віруючих в ці дні прийнято вітати мам, сестер, бабусь, тіток, дочок, дружин. Адже свято жінок-мироносиць вважається в християнстві саме жіночим торжеством. Для мам, бабусь, сестер було підготовлено концерт. У піснях, віршах діти прославляли не тільки біблійних героїнь, святих, але й просто всіх жінок - продовжувачок роду людського, втілення миру, добра, любові.



Фото Свято Жінок-мироносиць в Дворічнокутянській бібліотеці

Токарівська бібліотека-філія №22. Проект «Бібліотека без стін».

Новорічний ранок для дітей. Літературно-музичний вечір «Герої не вмирають... просто йдуть» та книжкова полицка «Українці-нація героїв» присвячені Дню пам'яті Небесної Сотні. Захід відбувся в приміщенні Токарівського СК 20 лютого 2017 року. В рамках заходу відбулися перегляд фільму «Зима, що нас змінила» та акція «Запалимо свічку пам'яті» .

Бесіда «Допомога птахам взимку» та книжкова полицка «Володарі неба». Захід був проведений в Токарівському НВК для дітей 2 класу 9 лютого 2017 року. Під час заходу діти провели міні-інтерв'ю «Як допомогти птахам взимку», яке було записано для відеоролику. Відеоролик був розміщений на сторінці бібліотеки в Фейсбук. **Усний журнал «Жіноче обличчя української поезії. Ліна Костенко».** Літературний флешмоб. Захід був проведений в Токарівському НВК для дітей 8 класу 17 березня 2017 року. Ознайомлення читачів з творчістю поетеси. В кінці влаштували поетичний флешмоб за поезіями Ліни Костенко. **Спортивне літературно-музичне свято «Подорож в країну мрій».** Захід був проведений на майданчику Токарівського НВК 1 червня 2017 року з метою відзначення Міжнародного дня захисту дітей. Під час заходу проводилися спортивні конкурси та літературні вікторини, відбувся святковий концерт у виконанні маленьких артистів-аматорів сільського клубу. В кінці свята всі діти, які відвідали захід отримали солодке морозиво, яке вже не перший рік надає АТ «Хладопром» у вигляді спонсорської допомоги на клопотання бібліотеки. На заході була використана музична апаратура.



Фото Допомога птахам взимку.

Слатинська бібліотека-філія №2.



Фото Кінопоказ британського фільму 2016 року «Вуличний кіт на ім'я Боб».

Історія майже схожа на казку. Але казку про жорстокі реалії залежної людини (наркозалежної) та її пошук своїх шляхів і свого місця в цьому (житті) суспільстві. То ж чудо, яке відбулося в житті головного героя Джеймса, коли він підібрав kota-безхатченка, стало для нього останнім шансом розпочати все з нуля. І хоча багатьом дається такий шанс, проте лише сліпці ним не бажають скористатися, адже необхідно виявити силу духа та неабияку наполегливість, коли в тебе вже ніхто не вірить. Це не проста зустріч двох дивних одинаків. Це щемна історія про те, **ЯК ЛЮДИНА І КІТ ЗНАЙШЛИ НАДІЮ** на вулицях Лондона – саме разом, а не поодинці. Це саме та кіноісторія, котра увірветься до твого життя і ніколи не залишить тебе байдужим, буде завжди з тобою. Вона навчить тебе ніколи не падати духом, не

покладатися на волю обставин, навіть тоді, коли ти заплутався і не бачиш жодного виходу,...а ще – уважніше придивлятися до людей та докорінно міняти своє ставлення до всіх і всього. Ця кіномандрівка спочатку відбулася для вузької аудиторії – учнів 7 Б класу Слатинського НВК і лише згодом у приміщенні Слатинського клубу здійснили кіноподорож по вулицям Лондону разом із Джеймсом та Бобом учні 5-9 класів. Приголомшені та вражені, вони ще довго обговорювали побачене. Головне, що жоден не залишився байдужим. Будемо сподіватися, що на все подальше життя!..

Безруківська бібліотека-філія №1.



Фото Захід «Дієва бібліотека – громада»

Заход відбувся у приміщенні актового залу Безруківської сільської ради у вигляді зустрічі мешканців села з місцевим краєзнавцем, автором двох книжок, одна з яких про історію села Безруки, Володимиром Сергійовичем Гончаренком. Із розповідей краєзнавця гості заходу дізналися багато цікавого про історію села та своїх пращурів. Своїми захоплюючими розповідями та екскурсом в історію, Володимир Сергійович зміг розпалити вогник патріотизму у серцях односельців та відчути гордість за те, що вони Безруківці. На захід завітав почесний гість – Безруківський сільський голова Микола Іванович Шабалтас. Він привітав мешканців зі святом – 105 річницею села Безруки, що відзначалася саме в цей день. Також присутніх порадувала своїм співом - романсами місцева мешканка Надія Сергіївна Гросу. Всі присутні отримали велике задоволення від заходу.

Проведені заходи відповідали зазначеним критеріям. Журі важко було виділити переможців. Але попри все ми назвали кращі заходи та бібліотеки. Це Безруківська бібліотека-філія №1 (Полях Н.А.), Великопроходівська бібліотека-філія №23 (Пегліванян О.М.), Русько-Лозівська бібліотека-філія №21 (Ігнатова С.С.) - за оригінальність і нестандартний підхід, Вільшанські бібліотеки (Філіпська Л.В., Тризна І.Д.), Пересічанська бібліотека №12 (Кареліна Т.В.) - співробітництво з громадою, установами, організаціями, Козачолопанська бібліотека-філія №6 (Стеблак О.Ю.), Токарівська бібліотека-філія №22 (Суслик Т.В.), Слатинська бібліотека-філія №2 (Козел Т.О.) - за використання інноваційних форм роботи.

Соціологічні дослідження.

Брали участь в дослідженнях :

Надали матеріал для посібника ХОУНБ «Калейдоскоп досвіду. Бібліотечні ідеї варті поширення» (найцікавіші і незвичайні форми роботи за останній рік бібліотек Дергачівської ЦБС)

- Всеукраїнське соціологічне дослідження «Патріотичний настрій молоді (Харківська обласна юнацька бібліотека)
 - Заповнили анкету-опитувальник щодо культурних послуг та інфраструктури (ХОУНБ)
 - Надали пропозицію щодо кількості екземплярів книг, необхідних бібліотекам Дергачівської ЦБС (ХОУНБ)
 - соціологічне дослідження «Кадрові ресурси публічних бібліотек України: стан та перспективи розвитку»
- Для керівних органів підготовлено 30 інформацій

Соціальне і ділове партнерство.

Центральною бібліотекою налаштовані зв'язки з Дергачівським районним Терцентром. Особливо активно працює з Територіальним центром соціального обслуговування Шовкоплясівська бібліотека-філія №19, відвідує підопічних Терцентру з пізнавальною інформацією, проводить заходи, серед яких літературна зустріч «Жінки бувають різними, як квітки весняні».



Фото Літературна зустріч «Жінки бувають різними, як квітки весняні»

ЦБ співпрацює з Дергачівською музичною школою (засідання літературної вітальні «Музика і слово»), з Дергачівським Центром зайнятості.

Русько-Лозівська бібліотека-філія №21 проводить спільні заходи з фахівцем з питань соціальної роботи Дергачівського районного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді.

Дворічнокутянська бібліотека-філія №13 Дергачівської ЦБС співпрацює з Недільною школою сільською радою, школою, Григорівським клубом.



Фото Бібліотека вітає медиків з професійним святом

Черкаськолозівська бібліотека-філія №20 (завідувач Домніч О.М.) продовжує працювати з краєзнавчим музеєм.



Фото В Черкаськолозівському музеї

Правове виховання, надання правової допомоги населенню

В Дергачівській центральній бібліотеці діє консультативний пункт по наданню правової допомоги населенню.

7 червня 2017 року в Дергачівській ЦБ спеціалісти Головного територіального управління юстиції в Харківській області провели семінарське заняття: «Презентація офіційних видань Міністерства юстиції». Було розглянуто ряд питань, серед яких правовий статус біженців в Україні та надання безоплатної вторинної правової допомоги. На занятті були присутні жителі міста, користувачі бібліотеки.



Центральною бібліотекою налаштовані зв'язки з Дергачівським бюро правової допомоги Третього Харківського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги. Бібліотеки збирають питання, на які потребує юридична консультація. Всі ці питання надсилаються в бюро правової допомоги. В ЦБ відбуваються чергування спеціалістів Бюро. Проведено заняття на тему: «Загальна декларація з прав людини, її історичне значення як міжнародного стандарту у сфері прав людини».

06.12.2017 року працівниками управління реєстрації нормативно-правових актів, правової роботи та правової освіти Головного територіального управління юстиції у Харківській

області Бережним Р. М. та Кос'ян А. В. на базі Дергачівської центральної бібліотеки, проведено семінар на тему: «Я МАЮ ПРАВО!». Присутнім було повідомлено про ціль та основний зміст загальнонаціонального правопросвітницького проекту «Я МАЮ ПРАВО!», надані інформаційні буклети та зосереджено увагу на тому, що метою проекту є підвищення правової свідомості українців та інформування громадян щодо механізмів захисту їхніх прав у повсякденному житті у правовий спосіб.



Фото Семінар «Я маю право»

Популяризація туризму в Дергачівському районі.

Бібліотеки Дергачівської ЦБС співпрацюють із сектором з питань туризму та культурної спадщини Дергачівського районного Будинку культури в питаннях по сприянню районній програмі «Розвиток культури і туризму в Дергачівському районі 2014 – 2018рр». В Дергачівській ЦБ, Дергачівській центральній дитячій, Пересічанській та Малоданилівській бібліотеках-філіях діють куточки з інформацією про організацію відпочинку та розваг в районі. Зібрані також матеріали та перелік сайтів про туристичні маршрути України, Харківської області, Дергачівського району. Користувачі знайомляться з архітектурними, духовними, мистецькими пам'ятками України, Слобожанщини.



Фото Експерсія селищем Пересічне, що проводить Пересічанська бібліотека

Проведено заходи : компас бібліотечний «Туристичні родзинки України», вело -мандрівку «Туристичними стежками Дергачівщини», віртуальну екскурсію «Старовинними вулицями Європи», відео-мандрівку «Туристичні маршрути Харківщини» (ЦБ), екскурсію в екопарк Фельдмана. Організовано фото-виставку «Відкрий для себе Україну» (Вільшанська бібліотека), ЦБ створила сторінку на сайті Дергачівської ЦБС «На допомогу туристу».



Фото Компас бібліотечний «Туристичні родинки України»(ЦБ)

Інформаційно-бібліографічна робота. Послуги через віртуальне середовище.

Дергачівська центральна, центральна дитяча, Малоданилівська, Пересічанська бібліотеки-філії продовжують надавати користувачам послуги Е-урядування. В центральній бібліотеці було проведено 22 практичних занять, задовільнено 4608 інфо-запитів. Зареєстровано 3100 відвідувань на сайт Дергачівської ЦБС. Відвідувань Інтернет-центру ЦБ – 1465. Електронні адреси бібліотек:

Центральна дитяча-	detskaja-biblioteka@ukr.net
Центральна -	biblioteka-dergachi@ukr.net
Козачолопанська -	kozacholopanska-library@ukr.net
Малоданилівська -	biblioteka6234@ ukr.net
Пересічанська -	peresichne.library@ ukr.net
Руськоколівська –	rlbiblioteka@gmail.com
Вільшанська доросла -	vilshana-biblioteka-dorosla@ukr.net>:
Вільшанська дитяча	vilshana-biblioteka-dytyacha@ukr.net
Дворічнокутянська -	dvyri4kut-bibl@ukr.net
Слатинська-	biblioteka-slatine@ukr.net
Черкаськоколівська	cherkaskalozbibl@ukr.net
Шовкоплясівська	shovkopl_biblio@i.ua
Великопроходівська	v_proxodi_biblio@i.ua
Прудянська	prudyankabibl@ukr.net

Бібліотеки - загальнодоступне і практично безкоштовне джерело отримання різноманітної інформації для всіх верств населення. Центральна бібліотека веде абетковий, систематичний та красназничий каталоги, систематичну картотеку статей, картотеку культурно-економічного профілю. Використовує електронні ресурси та впроваджує інформаційні технології. Працівники бібліотек надають користувачам допомогу у підборі матеріалів для практичних робіт, контрольних, рефератів, курсових робіт. Послугами скористались 1728 чоловік

Надаються консультації по комп'ютерній грамотності (допомога користувачам здобути або покращити навички роботи з необхідними програмами та Інтернетом).

Проводяться консультації «Мобільна школа комп'ютерної грамотності», «Безпечний Інтернет», бліц-інформації : Оздоровлення та відпочинок дітей, Спадковість, Приватизація майна, Безробіття, Аліменти, Опікунство.

Готувались повідомлення : Соціальний захист населення, На допомогу ВПО, На допомогу воїнам АТО, Земля у власність, Як започаткувати власну справу, Пільги. Компенсації, Пізнавальна діяльність учнів на уроці, Працевлаштування за кордоном, Японія на сторінках української періодики.

За допомоги комп'ютерних технологій проведено інтернет-вернісаж «Улюблена книга в Павутині», віртуальні відвідини «Замки і фортеці в Україні», медіа-панорама «Сузір'я видатних імен», інформаційний вернісаж «А чи знаєте Ви...», інтернет-мандрівка «Німецька без проблем», віртуальна мандрівка «Старовинними вулицями Європи», дні інформації «Знайомтесь: професії давні й нові», «Як чудово бути матір'ю» та ін.

Послуги через віртуальне середовище

- зона Wi- Fi для роботи з власними мобільними пристроями;
- зв'язок із рідним та друзям по скайпу в різні населені пункти та за кордон ;
- реєстрація в соціальних мережах, створення особистої поштової скриньки
- послуга по отриманню правової консультації , зокрема з питань пенсії, соціального захисту, трудової міграції.

Користувачі мають доступ до нормативно- правових документів в електронному вигляді та на традиційних носіях. На базі ЦБ працює громадська приймальня, де мало захищені верстви населення отримують безкоштовну правову допомогу. Прийоми здійснюють співробітники відділів юстиції, соціальних служб та центру зайнятості;

- послуга на допомогу користувачам знайти лікаря/ адреса, години прийому, порядок запису, запис на прийом, відгуки про роботу лікаря/;
- послуги з працевлаштування (знайти оголошення про вакансії, навчитися грамотно скласти резюме, подавати свою кандидатуру та проходити співбесіду).
- послуга по замовленню квитків на літак, потяг, автобус, а також на концерт у будь- якому куточку світу;
- послуги по е- звітності (таку послугу надаємо управлінню державної казначейської служби державчівського району), е- зайнятості, е- бакингу ,е- квиток, е- платежі, е- освіта, е – кадастр, е- пошта, е- урядування, е- юстиція , е- суд ;

- проведення майстер-класів при бібліотеках, де навчають технікам декоративно - ужиткового мистецтва: в'язання, квілінгу, паперопластики, бісероплетіння, оригамі, конструювання, малювання, що сприяє активізації творчо- художніх навичок. Це сприяє зустрічам з цікавими, творчими людьми та вивчення певного досвіду та секретів творчості, демонстрація досягнень.



Фото Майстер-клас в Вільшанській дорослій бібліотеці проводить поетеса Ніна Лебеденко



Фото Майстер-клас в Руськоложівській бібліотеці

Бібліотекарі системи запровадили низку бібліотечних послуг, серед яких- «Пізнай Кінематограф» - Слатинська бібліотека-філія організувала захід «Володарю Перснів – 125» (Магія перекладу роману-трилогії Д.Р.Р.Толкієна) кн. виставка , перегляд відомої кіноверсії, Кінопоказ британського фільму 2016 р. «Вуличний кіт на ім'я Боб».

Вільшанська бібліотека для дорослих - відео-екскурс «Скульптури, що випромінюють світло», показ екранізованих творів українських письменників - «Кіно+ література», Пересічанська бібліотека - демонстрація фільмів на допомогу шкільній програмі - «Мультимедійна країна» з обговоренням «Передивись книгу- прочитай книгу!» . Діє «Дергачівський кінозал».



Фото Літературна година «Життя, віддане дітям»(С.Я.Маршак) в Токарівській бібліотеці

Протягом року здійснюється довідково-інформаційне і бібліографічне обслуговування фахівців районної ради та місцевого самоврядування, медицини, освіти, культури.

Абонентам групової та індивідуальної інформації надається інформація за темами інформації «Місцеве самоврядування», «Організація територіальних громад», «Нове у бібліотечній справі», «Види і жанри музики в творчості композиторів», «Дитячі хвороби», «Вишивка та оформлення картин». Тематика індивідуальної інформації різнопланова. 474 особам надані інформаційні послуги, абонентів індивідуальної -162 (ЦБС), надано інформації –4608

Складено веб-списки «Країни, де розмовляють німецькою», «Туристичні маршрути в Україні», списки літератури нових надходжень, «Афганістан не забудеш», «2017 – рік розвитку туризму в Україні», «Пам'яті героїв Небесної сотні». Слатинська бібліотека-філія №2 складає дайджести «Искусство быть счастливым, или невозможное возможно: краткою пособие для начинающих», «И хорошее настроение не покинет больше вас!», «день здоров'я: стихи детям, о детях и не только», «Как восстановить удаленные фото и другие файлы на смартфоне: краткою руководство для желающих». Проведено огляд творчої діяльності

патріарха української бібліографії Ф.П.Максименка, бібліотечний урок-діалог « Книга і комп'ютер в інформаційному суспільстві: сучасне і майбутнє», урок-знайомство «Довідково-бібліографічний апарат бібліотеки».



Фото Буклети ЦБ

Для заохочування користувачів до читання і взагалі до користування книгозбірнею, центральна бібліотека провела День періодики.



Фото День періодики.

Популяризація бібліотеки та читання.

З метою залучення учнів до читання, навчити їх користуватися бібліотекою книгозбірні Дергачівської ЦБС організовують екскурсії «Перший крок до бібліотеки».



Фото Експурсія до Великопроходівської бібліотеки

Також проводились посвяти в читачі, конкурс на краще фото читача з книгою «Я – читаю», бібліотечні тусовки



Фото Посвята в читачі в Пересчанській бібліотеці



Фото Бібліотечна тусовка у Малоданилівській бібліотеці

Вільшанська дитяча бібліотека №15 веде Книгу відгуків і пропозицій, Слатинська - Магічну книгу прийому та здійснення побажань та пропозицій. В ЦБ читачі ведуть зошит читацьких історій «Як я зустрів улюблену книгу». Організуються виставки робіт

користувачів бібліотек « Диво власними руками», майстер-клас з оригамі (Ветеринарна бібліотека).

ЦБ провела годину читацьких пристрастей «Я в захваті. Я рекомендую». Користувачі обмінювались думками щодо прочитаних книг, рекомендували присутнім свої улюблені книги. На кольоровому папері писали назву книги та автора, яка їм сподобалась, і яку вони рекомендували іншим. Всі записи складали у скриньку зі зверненням: «Бажаєте щось прочитати цікаве, але не знаєте що брати? Довіртеся щасливому випадку! Витягніть записку з кошика - спитайте свою книгу у бібліотекаря!».



Фото Адвокат Ткаченко Т.Г. біля Скриньки бажань

Створення привабливого іміджу бібліотек

Бібліотеки Дергачівської ЦБС використовують як традиційні, так і нові форми роботи. Так, Токарівська бібліотека-філія №22 випускає газету «Бібліотечний світ».



Фото 1-ша сторінка газети «Бібліотечний світ»

5 квітня в Солоницівській бібліотеці пройшло засідання клубу «Пізнайко» за темою «Ми святкуємо сьогодні твої, книго, іменини». Засідання присвячене Міжнародному дню

дитячої книги. Діти познайомилися із процесом створення книги, з її історією, розповіли про свої улюблені книги.



Фото Книжчини іменини в Солоницівській бібліотеці

Великопроходівська сільська бібліотека-філія №23 відзначила Свято книгодарування і цього року. Читачі бібліотеки привітали з святом та подарували бібліотеці екземпляри нових книг. Вважається, що в цей день мають об'єднатися й ті, хто дарує книги, й ті, хто прищеплює любов до читання.



Фото Свято книгодарування в Великопроходівській бібліотеці

Читачі Вільшанської дитячої бібліотеки (учні 10 кл. Вільшанської зош) в День української писемності та мови взяли участь у всеукраїнському флешмобі – написанні 17-го радіодиктанту, який цього року був присвячений українській пісні і називався «Наші пісні». Роботи всіх, хто писав диктант були відправлені на адресу Українського радіо.



Фото Радіодиктант в Вільшанській дитячій бібліотеці



Фото Конкурс на краще фото читача з книгою «Я – читаю» (ЦБ)

Організуються виставки робіт користувачів бібліотек « Диво власними руками».



Фото Виставка поробок користувачів Руськолозівської бібліотеки

Книжкова виставка - візитна картка бібліотеки

В Дергачівській ЦБС до кожної події організуються виставки та тематичні полицки. Великою популярністю користуються виставки-інсталяції. Організуються виставки-поради, виставки-портрети, виставки-ікебани, виставки-кросворди та ін..



Фото Виставка «Вітер мандрів»(ЦБ)



Фото Осіння виставка (ЦБ)



Фото Свято Воскресіння Христового



Фото Дивовижна планета Земля.

Об'єднуємось за покликом душі.

Приділяється увага організації та проведенню змістовного дозвілля. Продовжують роботу клуби за інтересами. В Центральній бібліотеці діє літературно-музична вітальня «Слово і музика». Головним завданням діяльності вітальні є залучення до читання якомога більшої кількості читачів, особливо молоді, а також розвиток їх творчих здібностей.

В 2017 році музично-літературна вітальня «Музика і слово» присвятила одне з засідань шедевру світового рівня - опері «Кармен французького композитора 19 ст. Жоржа Бізе. Серед гостей - студенти Харківського вищого коледжу мистецтв та учні Дергачівської дитячої музичної школи. Лекцію-концерт провела музикознавець, викладач Дергачівської



Фото Засідання, присвячене шедевр Ж.Бізе - опері «Кармен».
Також проведено засідання вітальні за темами – «Романтика и вдохновение «Лебединого озера» П.Чайковского», І.Стравинський. Балет «Петрушка».

Дитячий ляльковий театр «Золотий ключик» діє при Пересічанській бібліотеці-філії №12 з січня 2014 року.



Фото Актори театру «Золотий ключик». Різдвяний вертеп

В Козачолопанській бібліотеці-філії №6 (завідувач Стебляк О.Ю.)
проходять заняття в аматорському дитячому ляльковому театрі «Казка».



Фото Актори лялькового театру «Казка»



Фото Учасники творчого об'єднання «Літературне мереживо» на засіданні ,присвяченому дню Перемоги в Пересічанській бібліотеці.



Фото Засідання літературної вітальні в Малоданилівській бібліотеці.

В Вільшанській дорослій бібліотеці-філії №14 діє Клуб любителів поезії та поетів-початківців «Пегас».



Фото Засідання клубу любителів поезії і аматорів-початківців «Пегас», присвячене Масляній

А зустрічі членів клубів «Літературне мереживо» та «Пегас» стали традиційними.

Вже стало доброю традицією, що на початку року молодші школярі місцевої школи приходять у Вільшанську дитячу бібліотеку на зимову виставу. Вони є не лише глядачами, але й безпосередніми учасниками, бо розгадують загадки, співають, розказують вірші, колядки, щедрівки. Такі зустрічі вилились в створення клубу за інтересами «Творча майстерня».



Фото Вистава «Казкова плутанина».

Руськоколівська бібліотека організує дозвілля жителів села (клуб за інтересами «Дозвілля»). Учасники клубу займаються вишивкою, бісероплетінням та запрошують на засідання талановитих земляків. (дивись фото вище)

Бібліотеки Дергачівської ЦБС були учасниками суспільного життя населених пунктів, помічниками сільських та селищних рад. Відкликалися на всі події в країні, області, районі. До скарбнички масових заходів бібліотек ЦБС додалися такі форми роботи, як відео-екскурси, бібліо-пікніки, посиденьки, добротні акції (напиши листа солдату), солодкі мікрофони, вело- мандрівки, яблучний фуршет, гурман-вечір, книжкове дефіле, літературний турнір знавців природи, літературний мікс, велес-шоу від одного бібліотекаря та ін..

Проводяться години, уроки народознавства. В бібліотеках постійно діють виставки предметів старожитностей, вишивки, роботи читачів та картини художників - «Руками створена краса», «Дива своїми руками». Бібліотеки беруть активну участь в фольклорних святах - Купальський калейдоскоп «Ой, Купало-купалочку, дамо тобі по віночку» (Мануїлівська, Протопопівська, Слатинська, Прудянська, Дворічнокутянська). Традиційними стали козацькі турніри в Козачолопанській бібліотеці.

Методичне забезпечення діяльності бібліотек.

Головною метою методичної служби протягом року залишалось надання допомоги бібліотечним кадрам у розвитку їх професійної майстерності, активізація творчого потенціалу кожного бібліотекаря.

Тому впродовж 2017 року методична робота ЦБ була спрямована на виконання таких завдань:

- Надання методичної та практичної допомоги бібліотекам ЦБС в
- наочній популяризації літератури, проведенні масових заходів, упорядкуванні фондів;
 - роботі з користувачами різних категорій;
 - плануванні роботи, розробці сценаріїв, видавничій діяльності, та з інших питань бібліотечної діяльності.

Для реалізації поставлених завдань організовувались виїзди на місця, з метою надання практичної та методичної допомоги; комплексного обстеження роботи бібліотеки, та загального стану роботи бібліотек, консультації щодо комп'ютерної грамотності.

Підвищення кваліфікації працівників району відбувалось на районних нарадах, семінарах, тренінгах, практикумах, школах для зновупризначених працівників.

Проведено:

Семінари: Креативність як необхідний принцип роботи сучасного бібліотекаря або Ярмарок креативних ідей.

Простір бібліотеки. Новий погляд. Креативний підхід.

Зелений туризм як інноваційна діяльність бібліотеки.

Наради:

Підведення підсумків роботи за 2017 рік.

Основні напрямки роботи бібліотек системи в 2018 році .

Інформаційне обслуговування.

Методичні години:

Технологічні аспекти обслуговування користувачів.

Проблеми формування бібліотечного фонду.

Інформування абонентів інформації.

Патріотичне виховання в бібліотеці: формуємо ціннісні орієнтири громадянина України.

Практикуми:

Вчимося писати проект.

Майстер-клас:

Навчальна гра. Тлумачний словник української мови.

Флешмоб «Лялька в бібліотеці».

Засідання ради при директорі;

Підсумки виїздів в бібліотеки ЦБС. Обговорення та затвердження планів роботи на 2017 рік.

Обговорення переобліку книжкових фондів в бібліотеках системи.

Участь у конкурсі «Кращий читач-2017»,

Участь у районному конкурсі «Дієва бібліотека-успішна громада»

Кожен рік оформлюється папка «Метод-пакет-2017». Ведуться папки «Сценарії», «Дергачівська ЦБС на сторінках преси», альбом «Історія Дергачівської ЦБС».

Працівникам ЦБС було надано усні консультації з усіх питань щодо роботи бібліотеки, розіслано консультації на електронну пошту:

1. Обслуговування читачів у бібліотеці: основні аспекти.

2. Інформаційно-бібліографічна робота сільської бібліотеки

3. Алфавітний та систематичний каталог бібліотеки.

4. Популяризація книг-ювілярів та письменників-ювілярів згідно календарю на 2018 рік.

5. Організація читачьких клубів за інтересами у бібліотеці.

6. Бібліотека і органи місцевого самоврядування: кроки співпраці

7. Планування –2018.

8. Інновації в роботі бібліотеки.

9. Бібліотеки і ЗМІ: грані співробітництва.

У звітному році приділяли увагу навчання бібліотечних працівників новим комп'ютерним технологіям. Організовано виїзд інженера-програміста до Пересічанської та Дворічнокутянської бібліотеки.

Проведено заняття з бібліотекарем відділу обслуговування по додаванню контенту на сайт Дергачівської ЦБС.

Приділяється увага навчання нових працівників, які недавно прийшли на роботу та не мають спеціальної освіти. Це провідний бібліотекар Ветеринарної бібліотеки та бібліотекар центральної дитячої бібліотеки. Їм надавались консультації як індивідуальні, так і в телефонному режимі, організовувались виїзди з метою надання практичної та методичної

допомоги, обміну досвідом. Було надано консультації та практичні поради на теми «Нормативні засади діяльності бібліотеки», «Планування, облік та звітність», «Формування, використання та збереження документного фонду», «Основні аспекти обслуговування читачів у бібліотеці», «Облік читачів, книговидач та масової роботи», «Робота бібліотеки з користувачами-дітьми», «Інформаційно-бібліографічна робота бібліотеки».

Робота бібліотек системи висвітлювалась на сторінках районної газети «Вісті Дергачівщини», міської «Рідне місто», місцевих газетах, Фейсбуці, сайті ХОУНБ. На сторінках газети «Вісті Дергачівщини» є рубрика «Бібліотечні вісті». Опубліковано 60 статей та заміток про роботу бібліотек. Кожна бібліотека системи дописувала до газети «Вісті Дергачівщини». В II-му півріччі газета не стала друкувати статті про бібліотеки тому, що сторінки газети платні. Кошти в ЦБС на друк в газеті відсутні.

Працівники системи підвищували свій професійний рівень. В обласному навчально-методичному центрі підвищення кваліфікації працівників культосвітніх закладів Департаменту культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації навчався провідний бібліотекар ЦБ переводу фондів на таблиці УДК.

Укріплення матеріально-технічної бази бібліотек. Підвищення комфортності бібліотечного середовища.

На ремонт приміщення Токарівської бібліотеки було виділено 90000 грн. Закуплено в цю бібліотеку меблів та бібліотечного устаткування на суму 61000 грн. Виділено 5000 грн. на проведення Інтернету в Ліснянську бібліотеку. Придбано пилосос в Вільшанську дорослу бібліотеку. На перевірку сигналізаторів – 1200 грн. Також у бібліотеках виконано роботи по профілактичному випробуванню електроустаткування на суму 33484 грн. Для придбання бібліотечної техніки виділено 11456 грн., канцтоварів 16589 грн., госптоварів (11848 грн). Закуплено вугілля в Полівську бібліотеку-філію на 24725 грн. На протипожежну безпеку (перезарядка вогнегасників) витрачено 3 674 грн.

Проведено поточні ремонти в усіх бібліотеках.

Додаткові матеріали про роботу Дергачівської ЦБС можна знайти на сайті Дергачівської централізованої бібліотечної системи Dergachi-cbs.edu.kh.ua,

Директор Дергачівської ЦБС

Л.Ф.Кантемир